Ene-39.2001 Termodynamiikka ja liimmaénsiirto
Tentti 19.12.2009 klo 10-14, osa II (klo 13-14).
Tehtdvdt 5 - 6 suoritetaan ilman mitddn tukimateriaalia klo 13 -14.

5. Termodynamiikan toisen pdfisdannon mukaan pétee jokaiselle muutosprosessille ja siind tapahtuvalle
entropian muutokselle
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a) Osoita tdmén ja yleisen energiataseen perusteella ettd muutosprosesseissa, joissa T = vakio ja
p = vakio, systeemi pyrkii aina lopulta stabiiliin tasapainotilaan, jossa Gibbsin energialla on
minimiarvo.
b) Osoita a-kohdan tuloksen perusteella, etti tasapainotilassa kylldisen veden ja kylldisen vesihdyryn
lampotila madrittdd paineen ja pdinvastoin - paine madrittad lampdétilan, eli lyhyesti p = f(T) ja

T=2g[).

6. Kiyti tehtivéssd ilman ominaislampokapasiteetille arvoa ¢, = 1,0 kJ/kgK.

a) Ilma kiihdytetdZn suuttimessa likimain nopeudesta nolla arvoon 240 m/s. Ilma tulee suuttimeen
lampétilassa 20°C. Laske suuttimesta ulostulevan ilman lampétila.

b) Ilma tulee kuristusventtiiliin tilassa 20°C ja 7 bar. Paine putoaa venttiilissd arvoon 2 bar. Miki on
ilman ldmpétila kuristusventtiilin jélkeen, jos virtausnopeudet ovat merkityksettomén pienid?

¢) Siahkopatterille johdetaan puhaltimella huoneilmaa 1 m*/s limpétilassa 20°C. Ilma limpenee patterissa
limpétilaan 60°C ja painehdvid patterissa on 5 kPa. Virtausnopeudet oletetaan merkityksettémén
pieniksi. Laske patterin ottama sihkoteho.

d) Laske c-kohdan puhaltimen ottama akseliteho, kun puhaltimen (isentrooppinen) hyotysuhde on 0, 65



